

印巴同"转正",上合峰会看点多

【本报综合】上海合作组织峰会6月8日在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳开幕,峰会主要内容安排在9日进行,8日则安排了音乐会和招待会。而俄罗斯总统普京(Vladimir Putin)计划在此之前与中国国家主席进行会谈。

印巴同时"转正"成为本次上合会 焦点

2001年成立的上合组织曾拥有六个成员国,分别是俄罗斯、中国、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦和乌兹别克斯坦。2016年6月在乌兹别克斯坦举行的峰会期间签署了印度和巴基斯坦加入该组织的备忘录。在今年6月8日至9日的阿斯塔纳峰会上,印度和巴基斯坦将成为该组织正式成员国。

巴基斯坦和印度两国分别在2007年和2010年提出了成为正式成员国的申请,两国用近十年的时间正式人会确实不容易。更何况,两国长期以来都处于敌对关系之中,此前的南亚区域合作联盟(简称南盟)成立30多年都未能有效发挥作用,就源于两国冷淡的关系。

印巴能同时人会与中国和俄罗斯有密切关系。印度总理莫迪(Narenda Modi)日前打破印俄元首每年12月会面的惯例,与俄罗斯总统普京举行会晤,并特意感谢俄罗斯支持印度成为上合组织正式成员国,俄罗斯在其中发挥的作用可见

一斑。

当然,也有不少观点认为,既然俄罗斯力挺印度,中国拉"铁哥们儿"巴基斯坦人会是为了平衡中俄印的力量。但是,不论各方对中俄之间的"博弈"如何解读,还是担忧印巴复杂的关系会分裂各方的意见,印巴两国今天同时人会就是一大进展。

上合组织成立时的初衷之一是要打击恐怖主义。2001年6月,各成员国签署的《打击恐怖主义、分裂主义和极端主义上海公约》更是国际上为数不多的专门反恐公约。在过去多年里,各成员国通过合作和军事演练等方式重点打击"三股势力"等恐怖主义。

上合组织峰会各成员国在反恐上取得了不少的成绩,中亚的反恐情况仍不容乐观,尤其近两年迅速崛起的"伊斯兰国"(ISIS)增加了各国的反恐压力。

而巴基斯坦是国际恐怖主义的温床,部分恐怖分子也获得了印度某些组织的资助,从这一方面看,即便上合组织各成员国在中亚反恐问题上有合作,但少了印巴,反恐成效可能也要打折扣,上合组织将印巴拉人正式会员,也可以补上南亚的反恐短板。另一方面,印巴两国本身也有强烈的反恐愿望,ISIS早在2015年就点名向印度宣战,巴基斯坦则常年都是恐袭重灾区。

上 合 转 型 是 否 与"一带一路" 对接?

"丝绸之路经济带"(简称"一带")的倡议是习证平2013年9月访问哈萨克斯坦时首次提出的。在北京成功举办国际合作高峰论坛后,习近平的首次出访选择倡议诞生地,

足见"一带一路"在中国国家战略中的重要地位。

当前,中国"一带一路"在平稳推进甚至开始取得实际成果的同时,面临着不容忽视的政治安全风险。多个经济走廊上"官进民退"现象,就很能说明问题。中国"一带一路"战略计划的顺利推进和最终成功与否,某种程度上缺乏安全保障。

"一带一路"作为中国雄心勃勃的 经贸战略,缺少安全战略显然是不合理的 现象。美国在二战后推出的马歇尔计划和 北约方案就是一个有说服力的例子。

上海合作组织是首个以中国城市命名的国际组织,其前身是中俄倡导为加强边境信任和裁军的"上海五国会晤机制"。 上合组织的军事合作重点在于反恐(打击恐怖主义、极端主义、分裂主义),不以 哈萨克斯坦当地时间6月7日19时15 分许,中国国家主席习近平抵达哈萨克斯 坦共和国首都阿斯塔纳,正式开启访问之 旅,此行程的重头戏是出席上海合作组织 峰会。

中国外交部称,此次行程是中国"重大外交行动"。(图源:新华社)

任何国家为假想敌。

"一带一路"建设缺乏安全保障,可能促进上合组织的经济合作进入"快车道"的直接原因。上合组织成员国都是"一带一路"上的主要国家,上合转型升级主动与对接可谓顺势应人。习近平访问既是"一带一路"关键国家,又是上合组织轮值主席国的哈萨克斯坦,就是上合组织升级对接"一带一路"的证明。

(综合自多维新闻网)

未受伦敦恐袭影响, 英议会选举如期举行

【本报综合】上周六(6月3日)晚上,一辆白色火车由北向南开进伦敦桥,货车在伦敦桥上突然转向,冲向附近行人。货车随后继续驶向伦敦桥附近的博罗市场,3名袭击者随后从车上跳下,持刀砍向人群,截止目前新闻报道,该事件中至少7人死亡,48人受伤。英国国民保健服务机构透露,至今仍有21名伤者情况危急。3名袭击者被随后被赶来的警方击毙。

事件发生后,IS在其宣传机构阿马克 新闻社(Amaq)发表声明说,IS战士的 一个分遣队执行了这起伦敦恐袭。

次日上午,警方在伦敦东部Barking 地区属于三名凶犯之一的一所公寓内逮 捕12人,并在该公寓内进行了有控制的引 爆。

有邻居称,这名被击毙的袭击者在

那里已经住了三年、已婚,还有两个孩 子。

苏格兰场表示,还在继续搜查Bark-ing地区的几个地点。

英国首相特丽莎·梅主持内阁紧急 应变小组的会议后指出,正如两周前造 成22人丧生的曼彻斯特演唱会自杀炸弹攻 击事件,以及3月间造成5人丧生的西敏区 攻击事件,推动这次攻击的同样是邪恶的 伊斯兰极端注意意识形态。特里莎·梅还 称:"该是说受够了的时候了。"

她还说,"坦率地讲",英国对极端主义有"太多宽容",今后在社会、公共领域需要"更加强有力"的查处。她承认,这可能需要有"艰难、甚至令人不舒服"的对话。

6月8日,英国各地的投票站正式开放,开始新一届议会选举投票。英国4690



伦敦民众在恐袭后通过各种方式幽默 地对抗恐怖。(网络图)

万名选民在4万多个投票站投票,投票结果将决定议会下议院650个席位花落谁家。此次选举的看点是,英国首相特雷莎·梅领导的保守党,能否在此次选举中占据议会绝对多数。

截止本报发稿,投票仍在进行中。

缅甸中国产军机失联 120人生死仍然未卜

缅甸一架共载有120人的军机6月7日 在南部城市丹老和仰光之间失踪。

这架中国制造的运八飞机失踪时正飞越安达曼海。当局已出动机舰前往搜救,但似乎机上人员生存可能已经十分渺茫

这架飞机上共载有106名乘客和14名 机组成员。据信,机上乘客大都是军人和 其眷属。

"我们大约在当地时间下午1:35分时突然与飞机失去联系,"军方在一份声明中说,那时飞机已经到达距离土瓦西部的20英里处。

最新来自缅甸的消息显示,派遣到 安达曼海搜尽的军用飞机和轮船在海上发 现了失联飞机残骸。

(消息来源:BBC中文网)